

Servicio exclusivo en Marruecos para EL TELEGRAMA DEL RIF

EL PORVENIR DE LA INDIA

En estos momentos en que el porvenir de la India constituye uno de los ejes de la actual política inglesa...

La expresión «tutela imperial» se ha hecho familiar en el curso de los últimos diez años...

Ya se dijo con alguna frecuencia que Inglaterra gobierna a la India como un tutor cuida de su pupilo...

Las constituciones oligárquicas fueron substituidas por Gobiernos coloniales dependientes de la corona...

Mas he aquí que el reparto de África vino a instaurar una nueva era colonial y a introducir nuevas ideas acerca de los métodos que debían aplicarse en los territorios recientemente ocupados...

De ahí arrancó el concepto moderno de la «tutela». Se admitió que si a Alemania se le quitaban sus colonias alegando la necesidad de mejorar la suerte de los indígenas...

En 1923 anunció el duque de Devonshire, a la sazón ministro de las Colonias, que el Gobierno británico aplicaría los principios de tutela establecidos por el pacto de Ginebra...

En 1923 anunció el duque de Devonshire, a la sazón ministro de las Colonias, que el Gobierno británico aplicaría los principios de tutela establecidos por el pacto de Ginebra...

Desde la guerra ha habido en Africa muchas discusiones acerca del verdadero alcance que debe darse a esta declaración solemne de «tutela imperial»...

En 1923 anunció el duque de Devonshire, a la sazón ministro de las Colonias, que el Gobierno británico aplicaría los principios de tutela establecidos por el pacto de Ginebra...

En 1923 anunció el duque de Devonshire, a la sazón ministro de las Colonias, que el Gobierno británico aplicaría los principios de tutela establecidos por el pacto de Ginebra...

rar que lo sean — así los europeos como los indígenas han de ver asegurados sus derechos. Estas garantías cívicas fueron conquistadas en Inglaterra tras un largo período de luchas conscientes...

Pero los «pueblos atrasados», a que se refiere el pacto de la Sociedad de las Naciones como «incapaces de defender sus propios derechos en las condiciones difíciles del mundo moderno»...

De ello nos informa Lizana, honrado cajista, nacido en la ciudad de los cármenes, y que al arribar a Melilla hace más de un lustro, sentó sus reales en los talleres de EL TELEGRAMA DEL RIF...

Ultimamente se ha considerado todavía con aptitudes para bullir como cómico, y en calidad de tal, marchó los pasados días a Villa Sanjurjo, formando parte de una agrupación de aficionados locales que en la escena de aquel teatro Español han dado dos «golpes» a «Don Juan» y uno a «Juan José»...

De ahí arrancó el concepto moderno de la «tutela». Se admitió que si a Alemania se le quitaban sus colonias alegando la necesidad de mejorar la suerte de los indígenas...

En 1923 anunció el duque de Devonshire, a la sazón ministro de las Colonias, que el Gobierno británico aplicaría los principios de tutela establecidos por el pacto de Ginebra...

Desde la guerra ha habido en Africa muchas discusiones acerca del verdadero alcance que debe darse a esta declaración solemne de «tutela imperial»...

En 1923 anunció el duque de Devonshire, a la sazón ministro de las Colonias, que el Gobierno británico aplicaría los principios de tutela establecidos por el pacto de Ginebra...

Desde la guerra ha habido en Africa muchas discusiones acerca del verdadero alcance que debe darse a esta declaración solemne de «tutela imperial»...

En 1923 anunció el duque de Devonshire, a la sazón ministro de las Colonias, que el Gobierno británico aplicaría los principios de tutela establecidos por el pacto de Ginebra...

recchos y deberes edificadas por los indígenas para su propio uso.

Esos pueblos, por consiguiente, son como los menores de nuestros países civilizados, incapaces de ejercer y defender sus derechos reconocidos.

Al hacer nuestra declaración de «tutela imperial» para los intereses indígenas, por lo tanto, no implicamos solamente que todo Gobierno colonial debe mantener la justicia y la libertad por medio de sus Tribunales...

Lord OLIVIER
Ministro de la India en el primer Gobierno laborista.

EL «TENORIO» EN VILLA SANJURJO

LO QUE NOS DICE «DON DIEGO»

acuerdo que envidiaría el propio maestro Bossini. «Doña Inés, a pesar de ser una señora casada, llegó a convencer al auditorio de que no es posible encontrar otra novicia más ingenua...

Después, Lizana me habla de lo mucho que agradaron las dos muchachas que hicieron de monjas con negros hábitos; de los constantes, nutridos y alentadores aplausos...

Lizana no parece satisfecho por completo. El viaje por tierra, aunque no estuvo exento de atractivos, por las frecuentes paradas que hicieron para humedecer las fauces...

De Ramblas encargado de Negocios de España en Tánger, agregado militar marqués de Martorell y periodista inglés Mr. Harris, corresponsal del «The Times» en Marruecos.

De Barcelona se reciben noticias dando cuenta de que se organiza un acto en honor del ex ministro de Hacienda Majzeman Abselem Bennuna.

Los que marchan a la circunscripción del Rif

A bordo del vapor correo «Villarreal» marcharon anoche para Villa Sanjurjo, los capitanes don Carlos Gómez, de la Mehal-la del Rif; don Luis Morales, de Artillería, y capitán juez instructor don Alfredo Añoveras...

En la península ha regresado nuestro compañero en la prensa don Alfonso Pina.

zález, de Sanidad Militar; y suboficiales don Eduardo Carvajal, del regimiento de Melilla; don Domingo Piri, del Tercio; y don Francisco Molina, del batallón de Simancas.

Noticias de Tánger, Tetuán y Larache

En el Palacio Español, del Monte, en Tánger, han celebrado los Exploradores españoles, la simpática fiesta del Arbol.

El acto fue presidido por el Cónsul General interino señor Vizconde Mambias.

Los Exploradores españoles, únicos que han realizado dicho hermoso acto, fueron los que plantaron los árboles que hoy embellecen los llanos del Marshan.

Ha llegado a Tánger el marqués de Martorell, capitán destinado como agregado al Consulado General de España en dicha ciudad.

Ha sido aprobada por la Superioridad la propuesta de inversión de cuatro millones de pesetas que del plan general de obras milliares corresponden al año actual.

Seguidamente empezaron los expresados trabajos, iniciándose las pistas de Bob Taza a Ankok, Puerto Capaz a Imasinen, Targuist a Zerkat, Villa Jordana a Targuist y Tenin de Beni Ammar al Zoco de Arbá de Taurit.

También se ejecutarán diversas obras en Villa Sanjurjo, Targuist, Xauen, Drins Tetuán y otros campamentos.

En viaje de turismo ha llegado a Tetuán el delegado de Alemania en la Exposición Internacional de Barcelona, Ulrich Graf Von Beroldiguen.

Se ha posesionado del importante cargo de la Jefatura de la Central de Intervenciones y tropas jilifiancas de Tetuán, el coronel don Fernando Capaz.

Después de grandes esfuerzos se ha conseguido poner a flote el remolcador «Churub», hundido los pasados días.

También se ha logrado extraer el cadáver del marinero que se hallaba en la sala de máquinas del expresado remolcador.

En Larache se ha organizado un festival, bajo el patrocinio de Su Alteza la Duquesa de Guisa, a fin de allegar fondos con destino a la suscripción para la Casa de Nazareth.

Un niño, atropellado por un auto, fallece en el hospital Pagés

En las últimas horas de la tarde de anteayer, cuando con más insistencia se debía sentir el viento de Poniente en el vecino poblado de Nador, un niño de once años, llamado Manuel Díaz Romero, hijo del Maestro Herrador de Regulares de Melilla don Cecilio Díaz...

El conductor del vehículo y otras personas, que se dieron cuenta de lo sucedido, acudieron en auxilio del desventurado niño, trasladándolo al dispensario municipal, donde fué curado de primera intención por el médico don Antonio Gómez. Presentaba fractura de la base del cráneo y extensas contusiones en diferentes partes del cuerpo...

Por consejo del citado facultativo, la infortunada criatura fué trasladada a la plaza, ingresando en el Hospital Pagés, en donde dejó de existir poco después.

El chófer ingresó en el arresto provisional, a disposición del Juzgado de Instrucción de Nador.

Se encuentra restablecido de la dolencia.

HOY HACE DIECINUEVE AÑOS

9 DE NOVIEMBRE DE 1910

Insérsese el proyecto de ley sobre creación de servicios públicos en las posesiones españolas de Marruecos, leído en el Congreso por el ministro de Fomento señor Calbetón.

Varios senadores se proponen pedir a la Comisión de Presupuestos de la Alta Cámara, el aumento de sueldo de los generales de brigada, y que a no ser posible, desaparezca en dicho empleo la situación de cuartel, pues así se dá el caso anómalo que al ascenso, los nuevos generales perciben sueldo inferior al de un coronel.

El ilustre señor Camisón, antiguo médico de la Real Casa, ha dejado la mitad de su fortuna a una Infanta española. Se dice que la agraciada es la Infanta Doña Paz, hermana de Alfonso XII.

El señor Junoy dice en el Senado que la constitución de esta Cámara atenta contra una parte de la Soberanía nacional.

Llegan a Melilla dos desertores de la Legión extranjera de la Argelia. Elogiase la importante labor desarrollada por los señores Canalejas y García Prieto, con motivo del nuevo tratado de Marruecos.

Por disposición del general Arizón se realizan obras de ampliación del cementerio del Carmen.

En los círculos aristocráticos se asegura que en breve contraerán matrimonio dos Infantes allegados a la familia Real.

Por la Capitanía General de Madrid se remite al Congreso un suplicatorio para procesar a Pablo Iglesias por conceptos vertidos en un discurso pronunciado en el teatro Barbieri.

El oficial de la Marina portuguesa Machado dos Santos, héroe de la revolución, es ascendido a Capitán de fragata.

TEMAS MÉDICOS

Para prevenir la parálisis infantil

La noticia de la Dirección General de Sanidad, esparcida por toda la prensa de España y del extranjero, de que había aparecido en forma epidémica la «parálisis infantil» en las provincias de Madrid y de Cuenca, ha sembrado la consiguiente alarma en las gentes, principalmente en las madres de niños, muchas de las cuales nos han dirigido cartas amabilísimas preguntando si hay algún medio que prevenga tan terrible azote.

Piensen en sus hijos, angelitos rubios o morenos, ahora robustos y ágiles, y se acojan ante la idea de que un mal día amanezcan flacuchos e inmóviles de un brazo o de una pierna o de ambas cosas a la vez y aun de las cuatro extremidades, sin que poder humano les vuelva el movimiento, quedando de por vida (si es que no mueren en el ataque) con los miembros flácidos como trapos o rígidos como tablas, pero desmedrados e inútiles. Desde luego, podemos decir a las alarmadas comunicantes que la llamada «parálisis infantil» no es más que la consecuencia de algunos casos, muy pocos, de una enfermedad que se llama de «Heine-Medin», la cual la mayoría de las veces pasa desapercibida, confundida con un calarrio, con unas anginas o con un efemerón.

Por otra parte, este proceso de la médula espinal, suele presentarse al mismo tiempo que otros de asiento en el cerebro (parálisis cerebral letárgica) o en otros parajes orgánicos como las epiglottitis de hipo y la gripe) considerándose que estas tres últimas (gripe, hipo y encefalitis letárgica) son patrimonio preferente y casi exclusivo de los jóvenes, adultos y ancianos, mientras que las dos primeras (parálisis medular y parálisis cerebral) son exclusivas de la niñez y más frecuentes cuanto más tierno es el infante, es decir, cuanto más próximo al día de su nacimiento.

Si a esto se añade que muchos de aquellos calarrios son la tan peligrosa enfermedad que pasa desapercibida, dejando, sin embargo, vacunado al enfermito contra las formas graves de la parálisis infantil y que sobre todo en las grandes poblaciones, son muchos los individuos que llevan en su nariz o en su garganta los presuntos gérmenes del proceso sin causarles el menor daño, por el acostumbramiento a su convivencia con el terrible huésped, los temores de las po-

breas madres deben rebajarse a sus justos límites reconociendo que el riesgo que corren sus hijitos es muy reducido.

Por lo demás, el virus, microbio o causa de la parálisis infantil es tan desconocido como el de las otras cuatro formas epidémicas que hemos citado, cuyos ataques coinciden en la misma región y por la misma época, y no tenemos un remedio eficaz para combatirla ni un procedimiento indiscutible para evitarla. Sin embargo, atendiendo a que es por la nariz y por la garganta por donde penetra el enemigo y que las lesiones incurables, cuando las produce, se precisan en la médula y en el cerebro, lo mejor para prevenir el solapado ataque es procurar una antisepsia segura de las fosas nasales y de la garganta, asepiando también, en lo posible, el «líquido cefalo raquídeo» que baña y protege aquellos centros nerviosos.

Para lo primero aconsejamos que, al levantarse, al acostarse y al salir de casa, apliquen en la nariz de los pequeños una pasta cualquiera de las múltiples que el comercio anuncia a base de menthol y pongan en la boca cualquiera de las pastillas o bombones que se anuncian como eficaces contra las anginas y farangitis.

Y una vez que el niño esté acalarrado o presente angina, o se encienda en fiebre o se «ponga malo» de cualquier cosa, independientemente de lo que sea y de lo que tome, por si acaso se trata de los comienzos de la parálisis infantil, ingerir una pequeña dosis de cualquier producto dorado de la «urotropina» o mejor la urotropina misma, que tiene la rara propiedad de desprender «formaldehído» en el líquido cerebro espinal ante citado.

Y nada más, porque en cuanto al uso del suero de la sangre de enfermos convalecientes de la enfermedad, había mucho que hablar sobre su eficacia, en la que no creo, y sobre la facilidad de su obtención a la que muy pocas madres se prestarían.

Por otra parte, esa recomendación de gargarismos antisépticos a niños de seis meses y aun de tres años, es como para mandar hacer gárgaras a los médicos que tales cosas prescriben.

Dr. ROYO VILLANOVA
(Prohibida la reproducción)

DE SOCIEDAD

En el vapor correo de Málaga llegaron ayer mañana don Julia Domamaria, don Diego Rodríguez, don Adolfo Mendizábal, don Félix Moreno, don José Rodríguez, don Roberto Simón, don María Revilla, don Miguel Martínez, don José Santana y don Francisco Domínguez.

Por la tarde marcharon para la vecina capital malagueña, don Manuel Manchego, don Juan Florido, don José Román, don Guillermo Murcia, don Carlos Palomar, don Francisco Mateos, don Miguel Herreros, don Roberto Salomón, don Mario Quinzana, don Antonio Pascual, don Cristóbal López, don Cristóbal Plaza, don Juan Bravo, don Juan Martín, don Benito López y don José Martínez.

Para incorporarse a su nuevo destino en el hospital militar de Valencia, marchó, acompañado de su señora e hijos, el teniente coronel médico don Julián Mingüillón. Fueron despedidos por sus amistades.

Para Málaga y Cádiz marchó acompañado de su joven esposa, el teniente de navío don Antonio Blanco García.

Para Oviedo, en unión de sus hijos, marchó don Pablo Iglesias, viuda de don Ladislao Alvarez.

De la península ha regresado nuestro compañero en la prensa don Alfonso Pina.

SEÑORA: Antes de comprar sus sombreros y los de sus niños, le será muy útil ver nuestras colecciones. Almacenes LA RECONQUISTA.

Con toda eflicacia ha dado a luz una hermosa niña la señora del capitán de Infantería don Manuel Sánchez Ocaña y Elio.

Guarda cama, enferma, si bien por fortuna, no de cuidado, la señora del teniente de Regulares don Manuel Franco. Se encuentra restablecido de la dolencia.

De la zona Occidental

TERRITORIO DE TETUAN

Recogida de armamento. Aviones sanitarios. Se roturan los campos

Tetuán 8. La mejanía de las Intervenciones Militares ha recogido una carabina Mauser, una pistola, un machete y gran cantidad de cartuchos de distintas marcas.

Una comisión del batallón de cazadores de Madrid número 2, estuvo esta mañana en el cementerio para depositar ramos de flores en las tumbas de sus compañeros muertos en campaña.

Destinados a la escuadra aérea de Marruecos, llegaron cuatro aviones sanitarios «Avro». Dos de dichos aparatos, han quedado afectos al aerodromo de Taunma y los otros dos, uno a Larache y otro a Tetuán.

En estos últimos días, la temperatura en toda esta zona ha descendido notablemente, en particular en la parte montañosa.

Los labradores indígenas y los colonos europeos, aprovechando la humedad de la tierra, proceden a la roturación de los viejos arriales para convertirlos en campos de labor.

Estos últimos días se han hecho gran cantidad de pedidos de semillas a las granjas y viveros dependientes de la Dirección de Colonización.

En toda la región de Lucus, Arcila y Alcazarquivir se han sembrado miles de naranjos traídos de Valencia. Los otros sembrados en los altos de Yebata se muestran feraces, prometiendo en no lejana fecha úberimas cosechas.

Un accidente sin consecuencia

Tetuán 8. Un automóvil en el que viajaba el teniente coronel de las Intervenciones Militares señor López Bravo, al que acompañaba el intérprete de la oficina de Benamar, volcó en las cercanías del Fondak de Ain Yedida, resultando milagrosamente ileso sus ocupantes.

El coche se desmenuzó por un barranco de considerable altura, quedando completamente destruido.

Despacho. Visita. Enfermo

Tetuán 8. Con el Alto Comisario conde de Jordana despacharon esta mañana el Delegado General señor Aguilar, y los Directores de Obras Públicas, señor Piqueras, y de Colonización señor Torrejón.

Después recibió la visita del vizconde

ZONA DE TANGER

Regreso. Condena. La langosta

Tánger 8. Han regresado de Tetuán el secretario de la embajada española vizconde de Ramblas, el agregado militar, marqués de Martorell y el periodista inglés Mr. Harris.

Todos visitaron durante su estancia en la capital del Protectorado español, al Alto Comisario, siendo invitados a almorzar por el conde de Jordana en el Palacio de la Residencia.

Ha sido condenado a doce años de prisión el indígena Mohamed Ben Yilali, enfermero que fué dado del hospital militar de Rabat, por haber dado muerte a dos correligionarios suyos.

La nube de langosta señalada los pasados días al Sur de Atlas, se extiende por toda aquella región, adquiriendo alarmantes caracteres.

El Director de Agricultura ha salido para dicha región, para donde ya se han enviado los elementos necesarios con objeto de proceder a la extinción de dicho voraz insecto.

Se pretende evitar que la plaga se siga extendiendo hacia el Norte.

LOS QUE MARCHAN A LA CIRCUNSCRIPCIÓN DEL RIF

A bordo del vapor correo «Villarreal» marcharon anoche para Villa Sanjurjo, los capitanes don Carlos Gómez, de la Mehal-la del Rif; don Luis Morales, de Artillería, y capitán juez instructor don Alfredo Añoveras; teniente don Marcos Lobato, de Artillería; capellán segundo don Juan Sánchez, del batallón de Simancas; alférez don Enrique Magro, del batallón del Serrallo; oficial segundo, don Francisco Chinchilla, de Oficinas Militares; practicante don Andrés Gon-

Los Exploradores de España

TROPA DE MELILLA

No falta más que un día para la celebración del anunciado festival deportivo, que hubo de suspenderse el pasado domingo a causa de la lluvia y del mal estado en que quedó el campo de la Real Sociedad Hípica.

La animación se refleja, no solamente en el gran número de localidades que han sido vendidas para dicho festival, sino también en la preparación de los corredores, ciclistas y pedestres, y los entrenamientos, que, con gran ardor, siguen los jugadores de los potentes equipos locales «Melilla» y «Deportiva», que han de disputarse la hermosa copa, donada por el «Barcelona F. C.» y el «Trotto Samitier».

Teniendo en cuenta todos estos factores, si el tiempo se muestra espléndido, no es aventurado asegurar un hermoso «Día Deportivo», que dejará seguramente gratos recuerdos en cuantos tengan la satisfacción de presenciar la fiesta a beneficio de esta simpática y patriótica institución.

LETRAS DE LUTO

Ayer a las doce de la mañana se verificó la conducción al cementerio de la Purísima Concepción, del cadáver de la que fué bondadosa y respetable dama doña Francisca Casanova Macías, maestra nacional jubilada.

A la fúnebre ceremonia, que constituyó expresiva manifestación del pro-

POR EL CABLE

DE LA ZONA FRANCESA

Doble asesinato

Rabat 8. En el cementerio moro de Fez ha sido encontrado el cadáver de un mendigo indígena, que aparecía con la garganta seccionada de una terrible puñalada.

Al lado del cadáver fué encontrado también otro de un niño con el cráneo destrozado.

La policía ha procedido a la detención de un indígena que se ha declarado autor del doble asesinato.

Intenta asaltar unos almacenes

Mekinez 8. Durante la noche última, una cuadrilla de ladrones indígenas intentó asaltar los almacenes de Manufactura Marroquí de Casablanca.

Sorprendidos por el servicio de vigilancia, se entabló ligero tiroteo, durante el cual resultó muerto uno de los ladrones. Fué detenido otro, y los demás consiguieron huir.

Se sabe que esta partida no es la primera fechoría que comete.

Et avance de la langosta

Rabat 8. Un gran vuelo de langosta ha sido descubierto en el valle del Taret, al sur del Atlas, temiéndose que franquee la cordillera por alguno de los colados de acceso a la vertiente Norte.

FEBUS

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Cese de ayudante

Madrid 8. Cesa en el cargo de ayudante de campo del general García Benítez, por llevar el tiempo reglamentario, el comandante de Estado Mayor don Ramón Atza Vargas Machuca.

Medalla de Sufrimientos

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria, sin pensión a doña Teresa Sánchez García, madre del suboficial de Aviación muerto en campaña don Antonio Hernández Sánchez.

A la venta

Se ha puesto a la venta por el Depósito del Ministerio de Ejército el tomo tercero del Reglamento de Instrucción Automovilista.

Asenso de auxiliares y escribientes de Intervención

El «Diario» publica una propuesta de ascenso de auxiliares y escribientes del Cuerpo de Intervención Militar.

Destino por concurso

Pasa destinado al ministerio de Ejército, mediante concurso, el veterinario primero don Pedro Carda.

Ayudante de campo

Ha sido nombrado ayudante de campo del Capitán General don Valeriano Weyler, el comandante de Infantería don José Gil.

Reglamento

Se declara subsistente el reglamento para las Academias reglamentales, publicándose los nuevos programas.

G. TRIVINO
MEDICO MILITAR
Especialista en
Piel, Venéreo y Sífilis
Enfermedades de la matriz y anexos
Tratamiento moderno,
Diatermia, Electrolisis,
Rayos Ultravioleta, Cistoscopia,
Uretrocopia
Consulta: de 4 a 6
Isabel la Católica, número 3, duplicado

NOTAS PALATINAS

El Príncipe come en Palacio

Madrid 8. Anoche comió en Palacio, acompañado de S. M. el Rey y de sus augustos hermanos, el Príncipe de Asturias.

El viaje de la Infanta a Sevilla

La Infanta Doña Isabel marchará a Sevilla el próximo lunes para visitar la Exposición Iberoamericana.

Presentación de cartas credenciales

Mañana sábado se verificará en Palacio la presentación de cartas credenciales del nuevo ministro de Venezuela en España, señor Urbaneja.

Dr. Mario Esteban
OCULISTA
del Hospital Militar y de la Cruz Roja Académico C. de la Real de Medicina y Cirujía de Sevilla, etc.
LOPEZ MORENO, NUMS. 14 y 16
CONSULTA DE 3 a 5

Las víctimas del automóvil

Transeúntes lesionados

Barcelona 8. En el paseo de Colón, frente a la casa número 23, un autocamión chocó violentamente contra una palmera, al hacer un falso viraje, resultando lesionados varios transeúntes que en aquel lugar esperaban la llegada del tranvía.

Un hombre muerto

Madrid 8. En la carretera de Extremadura, un automóvil atropelló a un hombre, causándole tan graves heridas que dejó de existir instantáneamente. El cadáver no ha podido ser identificado. El chófer fue detenido por la Guardia Civil, y puesto a disposición del Juzgado de guardia.

Las erupciones del volcán Santa María

Escenas espeluznantes

Guatemala 8. Las erupciones del volcán Santa María, han destruido totalmente ocho haciendas, en las que se cultivaba café.

El robo de la clave italiana

Roma 8. Un comunicado oficial desmiente las informaciones publicadas por la prensa extranjera relativas al robo de la clave secreta telegráfica de la Embajada de Italia en Berlín. El robo se cometió en Mayo de 1928 y de él fue objeto un material que no estaba en uso.

Un falso testamento que dará mucho ruido

Lyon 8. Está siendo objeto de grandes comentarios el informe del director del Laboratorio de la Policía Técnica afirmando ser falso un testamento en el que se ventilan 70 millones de francos. He aquí algunos antecedentes:

Se reproduce el pánico en la Bolsa

Nueva York 8. Se ha producido una nueva baja de valores en la Bolsa.

Del accidente de aviación en Tablada

Sevilla 8. Los cadáveres de los capitanes aviadores Martínez Mejías y Esteban, fueron trasladados ayer tarde, desde la enfermería de la base aérea de Tablada al hospital militar.

Del accidente de aviación en Tablada

Esta mañana se dijeron misas en la capilla ardiente, por el alma de los infortunados aviadores.

Del accidente de aviación en Tablada

Esta mañana llegó, en el expreso, procedente de Madrid, un hermano del capitán Esteban.

Del accidente de aviación en Tablada

Esta mañana se dijo en la tribuna que la Asociación de la Prensa había levantado en el Paseo de los Mártires, a las ocho y cuarenta y cuatro minutos, un coro de cantos.

Del accidente de aviación en Tablada

Después de la tercera etapa, la clasificación general es la siguiente: Primero, Cardona, 18 horas, 15 minutos y 30 segundos; segundo, Riera, 15 horas, 22 minutos, 3 segundos; tercero, Mateu, 18 horas y 31 minutos, y después siguen Cebrían y Soler.

Del accidente de aviación en Tablada

Los periodistas extranjeros que se encuentran en esta ciudad, fueron obsequiados anoche con una cena en el restaurante de la Exposición.

Del accidente de aviación en Tablada

Terminada la cena, se celebró una fiesta andaluza.

Del accidente de aviación en Tablada

Esta mañana los periodistas extranjeros...

Las erupciones del volcán Santa María

Escenas espeluznantes

Guatemala 8. Las erupciones del volcán Santa María, han destruido totalmente ocho haciendas, en las que se cultivaba café.

El robo de la clave italiana

Roma 8. Un comunicado oficial desmiente las informaciones publicadas por la prensa extranjera relativas al robo de la clave secreta telegráfica de la Embajada de Italia en Berlín. El robo se cometió en Mayo de 1928 y de él fue objeto un material que no estaba en uso.

Un falso testamento que dará mucho ruido

Lyon 8. Está siendo objeto de grandes comentarios el informe del director del Laboratorio de la Policía Técnica afirmando ser falso un testamento en el que se ventilan 70 millones de francos. He aquí algunos antecedentes:

Se reproduce el pánico en la Bolsa

Nueva York 8. Se ha producido una nueva baja de valores en la Bolsa.

Del accidente de aviación en Tablada

Sevilla 8. Los cadáveres de los capitanes aviadores Martínez Mejías y Esteban, fueron trasladados ayer tarde, desde la enfermería de la base aérea de Tablada al hospital militar.

Del accidente de aviación en Tablada

Esta mañana se dijeron misas en la capilla ardiente, por el alma de los infortunados aviadores.

Del accidente de aviación en Tablada

Esta mañana llegó, en el expreso, procedente de Madrid, un hermano del capitán Esteban.

Del accidente de aviación en Tablada

Esta mañana se dijo en la tribuna que la Asociación de la Prensa había levantado en el Paseo de los Mártires, a las ocho y cuarenta y cuatro minutos, un coro de cantos.

Del accidente de aviación en Tablada

Después de la tercera etapa, la clasificación general es la siguiente: Primero, Cardona, 18 horas, 15 minutos y 30 segundos; segundo, Riera, 15 horas, 22 minutos, 3 segundos; tercero, Mateu, 18 horas y 31 minutos, y después siguen Cebrían y Soler.

Del accidente de aviación en Tablada

Los periodistas extranjeros que se encuentran en esta ciudad, fueron obsequiados anoche con una cena en el restaurante de la Exposición.

Del accidente de aviación en Tablada

Terminada la cena, se celebró una fiesta andaluza.

Del accidente de aviación en Tablada

Esta mañana los periodistas extranjeros...

El Acueducto

ALFONSO XIII, N.º 20

30 pesetas ABRIGOS para niño
35 pesetas ABRIGOS para joven
45 pesetas ABRIGOS para caballero
50 pesetas ABRIGOS para caballero
60 pesetas ABRIGOS para caballero
100 pesetas ABRIGOS para caballero
50 pesetas GABARDINAS para caballero
80 pesetas GABARDINAS para caballero

El Acueducto

ALFONSO XIII, N.º 20

Herido por imprudencia

Avila 8. En la próxima estación de Navalpara, un tren arrolló al vecino de Ceberros, Francisco Robledo, de 52 años de edad, el cual se arrojó desde uno de los vagones, estando el convoy en marcha.

Sensible accidente

Murcia 8. Salvador Fernández Miralles, se presentó en una casa del pueblo de Espinardo, donde se hallaba una hermana suya, fugada del domicilio paterno, y la cual estaba allí depositada por su novio.

En un acceso de locura intenta matar a su esposa

Granada 8. Comunican del pueblo de Jayona que cuando se hallaba durmiendo don Manuel Cano, juez municipal de aquella localidad, su esposa doña Purificación Quintero, con una maza de madera, le dio varios golpes en la cabeza.

Artistas premiados

Granada 8. El jurado de la Exposición Regional de Arte, ha concedido los primeros premios de escultura, a don Juan Cristóbal, y de pintura, al notable artista señor Vázquez.

Vuelo y Herido

Cuevas de Vera 8. El automóvil que hace el servicio de correos a Alisina, volcó al embestirle una camioneta en las proximidades de Vera.

Del accidente de aviación en Tablada

Traslado de los cadáveres. Sufragios

Los cadáveres de los capitanes aviadores Martínez Mejías y Esteban, fueron trasladados ayer tarde, desde la enfermería de la base aérea de Tablada al hospital militar.

Durante toda la noche estuvieron velando los cadáveres los compañeros y amigos de los finados.

Esta mañana se dijeron misas en la capilla ardiente, por el alma de los infortunados aviadores.

Llegada de un hermano del capitán Esteban. El pésame al Rey

Esta mañana llegó, en el expreso, procedente de Madrid, un hermano del capitán Esteban.

En la estación fue recibido por el jefe de la base aérea y numerosos aviadores militares.

La noticia del fallecimiento de los capitanes Esteban y Martínez Mejías, se ha comunicado a la esposa de éste último y a los padres de los finados.

Su Majestad el Rey ha enviado el pésame a las familias de los infortunados aviadores.

También ha enviado sentimientos telegramas, a las familias dolientes, el Infante Don Alfonso de Orleans.

Gallarza representará al Rey

Sevilla 8. Al mediodía de hoy, ha llegado a esta capital el comandante aviador Gallarza, pilotando un aeroplano.

Representará a S. M. el Rey en el entierro de los aviadores capitanes Martínez Mejías y Esteban.

Las causas del accidente

Sevilla 8. Acerca del accidente de los capitanes Martínez Mejías y Esteban, se ignoran las causas originarias del mismo, pero se ha podido averiguar que el aparato voló días antes con normalidad e incluso ayer mismo voló el citado aparato tripulado por el capitán Ordiales.

Según parece, cuando el aeroplano se hallaba a una altura de 60 metros, se partió diagonalmente el ala derecha, cayendo el aparato vertiginosamente, sin dar tiempo a los pilotos a que intentaran el salvamento.

El entierro. Imponente manifestación de duelo

Sevilla 8. A las tres y media de la tarde se ha efectuado el entierro de los aviadores capitanes Martínez Mejías y Esteban.

El acto ha consistido en una imponente manifestación de duelo al que han asistido todas las autoridades de la capital, numerosos compañeros e infinidad de amigos de los finados.

El paso de la comitiva fúnebre por las calles, fué presenciado por enorme gentío.

Durante la conducción, varios aparatos de la base de Tablada, evolucionaron sobre Sevilla.

Información de Cataluña

Romanones recuerda el proverbio árabe

Barcelona 8. El conde de Romanones, en unas manifestaciones que hizo ayer a un periodista, dijo entre otras cosas, que en el orden político sigue tan distanciado del general Primo de Rivera como el primer día.

Interrogado hasta cuando cree que durará la actual situación política, contestó que eso solo lo sabe el dios. No tenemos más remedio — dice — que practicar el proverbio árabe de sentarnos a la puerta de la casa y esperar.

Entiende el conde de Romanones, que ahora es necesaria la unión de todas las coaliciones liberales, para en su día ocupar puestos en la gobernación del país.

Destitución de un Ayuntamiento

Barcelona 8. El gobernador civil ha decretado la destitución total del Ayuntamiento de San Baudilio de Llobregat, que presidia don Salvador Bou Rós.

No roban; se pasan

Barcelona 8. Hace dos noches, frente al Cine Coliseum, le sustrajeron el auto a don Javier Recasens.

El vehículo apareció horas después en la calle de Cayanne.

En el interior del coche fué hallada una cartita, firmada por la «Banda de la Mano Negra», que decía:

«Nosotros no robamos; sólo nos pasamos. Perdon».

Notas deportivas

Paulino se encuentra en buena forma

Nueva York 8. El manager de Paulino Uzcudun, ha manifestado que éste se encuentra en buena forma para el combate del día 29 del actual contra Griffiths.

Paulino confía en derrotar a su contrario y en caso de que resultase vencido, abandonará los Estados Unidos, retirándose a París, en cuya capital acaba de comprar una casa.

Uzcudun ha ahorrado 300.000 dólares.

El campeonato de pesos plumas

Barcelona 8. Es probable que se celebre en esta ciudad un combate de boxeo, en el que se pondrá en juego el título de campeón de Europa de los pesos plumas, entre el actual campeón Larsén, y el campeón español Gironés.

El presupuesto presentado por el promotor de este combate, asciende a 40.000 pesetas.

Se busca un local apropiado para celebrar el combate, creyéndose seguramente que será la plaza de toros Monumental o el Stadium.

La tercera etapa

Valencia 8. Hoy se corre la tercera etapa de la vuelta ciclista a Valencia, entre Alguvella ciclista a Valencia, entre Alguvella y Cardona.

La Federación Catalana de Fútbol

Barcelona 8. El Consejo directivo de la Federación Catalana de Fútbol, ha acordado comunicar a la Federación Española la necesidad de arreglar el terreno de juego del campo de Monjuich, en el caso de confirmarse la noticia de que en el próximo mes de Enero se celebre en dicho stadium el encuentro internacional España-Checoslovaquia.

La Federación tomó después diversos acuerdos, entre ellos el de imponer una multa de 300 pesetas al jugador del Real Deportivo Español, Tena, y expresar el sentimiento de la entidad por la muerte del jugador de Rugby, Carlos Vendrell.

El fallo de la Federación Asturiana

Gijón 8. La Federación Asturiana de Fútbol ha dictado fallo por los incidentes ocurridos el pasado domingo en Avilés, entre el Stadium y el Sporting.

El partido terminó con la victoria del Sporting, por dos a cero.

Por este fallo, se conceden al Sporting, los dos puntos del partido ganado, y al Stadium se le imponen mil pesetas de multa.

La clasificación después de la tercera etapa

Alicante 8. Durante toda la mañana, la animación en esta ciudad ha sido extraordinaria con motivo de la llegada de los corredores que toman parte en la vuelta a Levante.

El jurado se colocó en la tribuna que la Asociación de la Prensa había levantado en el Paseo de los Mártires.

A las ocho y cuarenta y cuatro minutos entró el primer corredor, que era el catalán Bubau. Inviertió en el recorrido cinco horas y ocho minutos.

Después de la tercera etapa, la clasificación general es la siguiente: Primero, Cardona, 18 horas, 15 minutos y 30 segundos; segundo, Riera, 15 horas, 22 minutos, 3 segundos; tercero, Mateu, 18 horas y 31 minutos, y después siguen Cebrían y Soler.

Las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

Obsequio a los periodistas extranjeros

Sevilla 8. Los periodistas extranjeros que se encuentran en esta ciudad, fueron obsequiados anoche con una cena en el restaurante de la Exposición.

A dicha cena asistieron el conde de Güell, las autoridades y otras personalidades.

Terminada la cena, se celebró una fiesta andaluza.

Esta mañana los periodistas extranjeros...

DEL EXTRANJERO

No solo lucharán ejércitos contra ejércitos, sino fábricas contra fábricas

Los que se disputan una herencia de setenta millones. El Presidente de la República también podrá presidir el Gobierno. Extraño asesinato de una caja

El mayor submarino del mundo

Cherburgo 8. Todo está preparado para el lanzamiento de un nuevo submarino que será sin duda el mayor del mundo.

El oro americano

Cherburgo 8. Por primera vez un Banco privado francés ha recibido oro americano.

Asesinato de una caja

Orleans 8. En una panadería de esta ciudad se ha cometido un crimen sin causa que lo justifique.

Las delicias de la Rusia soviética

Un discurso bélico

El Comisario de Guerra de los Soviets en el departamento de Guerra ha pronunciado un nuevo discurso de tonos bélicos.

Moscú 8

Habló de un choque inevitable entre los bolcheviques y los Estados capitalistas.

Comentarios de la prensa inglesa

Londres 8. Toda la prensa de la izquierda comenta favorablemente el discurso de Mac Donald en la Cámara de los Comunes y aplaude la decisión de reanudar las relaciones diplomáticas con los soviets, siempre que cumplan las condiciones previas impuestas por el primer ministro británico.

Se modifica la Constitución

Angora 8. La Asamblea Nacional ha votado un proyecto de ley, modificando la Constitución en el sentido de que el Presidente de la República pueda ser al mismo tiempo el Presidente del Consejo.

Regreso de un artista

Nueva York 8. Después de varios meses de estancia en los Estados Unidos, mañana embarcará para España, el dibujante español señor Loygorri.

La supresión del presupuesto extraordinario

París 8. Ha producido excelente impresión en los círculos financieros la noticia de la

DE PROVINCIAS

El comandante Gallarza representó al Rey en el entierro de los dos aviadores muertos en Tablada

Es sorprendida golpeando a su esposa cuando dormía. Ruidoso incidente en un mercado de Zaragoza. Almacén destruido por un incendio

Descarrilamiento del tender

Zaragoza 8. Entre las estaciones de Zuera y Villanueva, descarriló el tender del tren correo de Barcelona, pero afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Conferencia del señor Bergamín

Zaragoza 8. Mañana llegará a esta capital el ex ministro de Hacienda conservador don Francisco Bergamín, que dará una conferencia en el Ateneo acerca de los procedimientos a seguir para la reforma de la Constitución.

Escándalo en el mercado

Zaragoza 8. Esta mañana se produjo un ruidoso incidente en el mercado, por negarse los pescaderos a emprender la jornada a causa de la incapacidad del local que se les destinaba.

Muerte de un herido

Málaga 8. En el hospital provincial ha dejado de existir esta mañana Rafael Díaz Alcántara a consecuencia de las heridas que casualmente le produjo el niño de trece años Antonio Arias Ballesteros.

Un incendio destruye un almacén

Valencia 8. En un almacén de la Avenida del general Primo de Rivera, se produjo un violento incendio durante la noche última.

Consejo de guerra

El Ferrol 8. Han entrado en este puerto, de arribada forzosa, a causa del temporal que reina en estas costas, los vapores «Alvarez Sala» y «Monte Faro», que se dirigían a Cádiz y Gijón, respectivamente.

Detención de un conocido escritor

Berlín 8. El conocido escritor, de ideas avanzadas, Lampel, ha sido detenido esta mañana y encarcelado.

El coro de la Catedral de Granada

Granada 8. Ha llegado a esta ciudad el arquitecto señor Anasagasti, para estudiar el desmontado del coro de la Catedral.

Medidas sanitarias

Salcedo 8. Comunican del pueblo de Salcedo que en aquella localidad se han presentado tres casos de parálisis infantil, seguidos de defunción.

Excelente efecto

Bilbao 8. La campaña que viene realizando la Academia de Bellas Artes ha producido excelente efecto en esta ciudad, donde se guarda valioso tesoro artístico.

Desprendimiento de tierras

Bilbao 8. Comunican de Balmaseda, que en la carretera de Barcelona a Castro Urdiales, en el kilómetro número 29, se ha producido un desprendimiento de tierras, que ha obstruido la carretera en una extensión de cincuenta metros.

Desprendimiento de tierras

Bilbao 8. Comunican de Balmaseda, que en la carretera de Barcelona a Castro Urdiales, en el kilómetro número 29, se ha producido un desprendimiento de tierras, que ha obstruido la carretera en una extensión de cincuenta metros.

ESPECTÁCULOS

TEATRO REINA VICTORIA. — Compañía de Luisita Rodrigo.
A las seis, «La fuerza del mal». A las diez y cuarto, estreno «Pégame, Luciano», graciosa comedia de Muñoz Seca.
KURSAAL. — Hoy gran Moda. Programa selecto, de cinco y media a doce y media. Grandioso estreno de la joya Luxor en seis partes «Sin escudo ni blasón», por la bellísima artista Billie Dove, y gran éxito de «Todo a medias», por Bebé Daniels.

Los jeros han continuado su visita a la Exposición.

Homenaje a un artista

Barcelona 8
En el hotel Oriente se ha celebrado un banquete en honor del laureado escultor Clara, que ha obtenido la medalla de honor de la Exposición Internacional de Barcelona.

A los postres se pronunciaron brindis, en los que se ensalzó la personalidad artística del honorado.

Obsequio de la Infanta

Barcelona 8
La Infanta Doña Eulalia, que vino para visitar la Exposición, estuvo ayer tarde la Diputación y el Ayuntamiento, y por la noche dió una comida en el hotel donde se hospeda, en honor de las autoridades de Barcelona.

El Congreso del Hierro. Sobre el régimen arancelario

Barcelona 8
Esta mañana continuó sus tareas el Congreso del Hierro, bajo la presidencia del señor Oliva.

Comenzó la sesión con la lectura del tema sobre el régimen arancelario de las islas Canarias y plazas del Norte de África.

En dicho tema se expresan los extremos siguientes:

En varias ocasiones, entidades y corporaciones se dirigieron al Gobierno solicitando se modificara el régimen de puertos francos en las islas Canarias y plazas españolas del Norte de África, para evitar que siendo puertos integrantes del territorio nacional, no tengan con la península la estrecha relación económica que une a las demás regiones.

El Gobierno autoriza la celebración de exámenes extraordinarios en Enero

Entrega de diplomas a los oficiales de Estado Mayor. El próximo sorteo de la Ciudad Universitaria. Se va a indemnizar a los ferroviarios heridos

Indemnizaciones a los ferroviarios heridos

Madrid 8
El Consejo de la Dirección y Administración de la Comisaría de Seguros, en su última sesión celebrada, acordó conceder una indemnización de 15.000 pesetas a los derechos habientes del fogonero del tren de mercancías, Mariano Laguna, muerto en el choque de trenes en Paracuellos, sin perjuicio de la indemnización a que tiene derecho por accidente del trabajo.

Dicha Comisaría acordó también encargarse a los Interventores del Estado que por la sección correspondiente se activen los trámites para la remisión de los documentos, con el fin de que puedan enviarse lo antes posible las indemnizaciones que corresponden a los demás empleados ferroviarios que resultaron heridos en el accidente del expreso.

Visitando los ministerios

Madrid 8
El ministro de Trabajo recibió al embajador de Cuba a una comisión del Sindicato de Artes Blancas de Madrid, su presidente y secretario del Comité paritario de panadería de la Corte, a una comisión del Sindicato de metalúrgicos de Puertollano, y al presidente de la Asociación de Profesores de Orquesta.
El ministro de Fomento conde de Guadalborce estuvo en el ministerio de Hacienda, conferenciando extensamente con el señor Calvo Sotelo.

Esta mañana despacharon con el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, los ministros de la Gobernación, Ejército, Justicia, Marina, Fomento e Instrucción Pública.

Después cumplimentaron al general Primo de Rivera el conde de Maceda, y el coronel Amela.

El ministro de Hacienda recibió la visita de una comisión de la Diputación de Ciudad Real, para tratar de la adjudicación del cobro de las contribuciones del Estado a dicha entidad y otras varias cosas.

KINYO-ANTIGRI PAL

Gripe y complicaciones bronconeumónicas
Agente: L. Queipo Camó

Fiesta onomástica

Madrid 8
Con motivo de celebrar su fiesta onomástica, hoy no ha asistido a su despacho el ministro de la Gobernación general Martínez Anido, el cual en las primeras horas de la mañana, se trasladó al campo, donde pasó el día.

Presentación de un ministro

Madrid 8
Mañana el embajador de Cuba señor García Kholby presentará al jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, al ministro de su país en Lisboa, el cual se encuentra accidentalmente en Madrid.

Los argelinos sienten gran cariño hacia España

Madrid 8
El diario «La Correspondencia Militar», publica un artículo sobre Argelia.
Dice que los argelinos tienen gran apego y cariño a España, a la que defienden y aman, no obstante ser de nacionalidad francesa.

Se reúne la Cámara de la Propiedad

Madrid 8
La Cámara de la Propiedad Urbana celebró ayer junta general extraordinaria para fijar su actitud ante el proyecto de estatuto presentado por la Corporación de la Vivienda.
Se propuso el nombramiento de una comisión que redacte el correspondiente informe, para entregarlo al ministerio de Trabajo.

Todas las opiniones fueron adversas al proyecto de la Corporación de la Vivienda.

Se agrega, que es lamentable que la capacidad de consumo de dichas plazas, especialmente el archipiélago Canario, contribuya al fomento de la industria de otros países, quedando postergada la industria y la agricultura españolas.

El tema, que es muy amplio fué discutido ampliamente.

El cronista de la Exposición. Obsequio del Comité

Se ha acordado nombrar cronista de la Exposición Iberoamericana, al director de «El Liberal» de Sevilla, don José Lagulló.

Esta noche se ha celebrado el banquete ofrecido por el Comité de la Exposición al ministro plenipotenciario de la República Dominicana.

Asistieron también las autoridades, pronunciándose a los postres discursos de confraternidad hispanoamericana.

Durante la comida, una nutrida orquesta amenizó el acto, interpretando entre otras composiciones el himno de la República Dominicana y la Marcha Real.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 8	
Interior	72,85
Exterior	83,00
Amortizable al 5 por 100	75,75
Cinco amortizable 1917	92,90
Idem al 5 por 100 antiguo	91,85
Banco de España	0,9000
Banco Hipotecario	0,0000
Río de la Plata	0,0000
Tabacos	0,0600

Franco: Veintiocho con cero cinco.
Libras: Treinta y cuatro con sesenta y cinco.
Dólares: Siete con cero.
Belgas: Cero.

E. Martín Peña

MEDICINA GENERAL
CORAZÓN, PULMONES,
Tratamiento médico y quirúrgico de las lesiones pulmonares tuberculosas.
NEUMOTORAX ARTIFICIAL
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Alfonso XIII, 4, principal, centro, Tfno. 306

El Gobierno autoriza la celebración de exámenes extraordinarios en Enero

Entrega de diplomas a los oficiales de Estado Mayor. El próximo sorteo de la Ciudad Universitaria. Se va a indemnizar a los ferroviarios heridos

Indemnizaciones a los ferroviarios heridos

Madrid 8
El Consejo de la Dirección y Administración de la Comisaría de Seguros, en su última sesión celebrada, acordó conceder una indemnización de 15.000 pesetas a los derechos habientes del fogonero del tren de mercancías, Mariano Laguna, muerto en el choque de trenes en Paracuellos, sin perjuicio de la indemnización a que tiene derecho por accidente del trabajo.

Dicha Comisaría acordó también encargarse a los Interventores del Estado que por la sección correspondiente se activen los trámites para la remisión de los documentos, con el fin de que puedan enviarse lo antes posible las indemnizaciones que corresponden a los demás empleados ferroviarios que resultaron heridos en el accidente del expreso.

Visitando los ministerios

Madrid 8
El ministro de Trabajo recibió al embajador de Cuba a una comisión del Sindicato de Artes Blancas de Madrid, su presidente y secretario del Comité paritario de panadería de la Corte, a una comisión del Sindicato de metalúrgicos de Puertollano, y al presidente de la Asociación de Profesores de Orquesta.
El ministro de Fomento conde de Guadalborce estuvo en el ministerio de Hacienda, conferenciando extensamente con el señor Calvo Sotelo.

Esta mañana despacharon con el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, los ministros de la Gobernación, Ejército, Justicia, Marina, Fomento e Instrucción Pública.

Después cumplimentaron al general Primo de Rivera el conde de Maceda, y el coronel Amela.

El ministro de Hacienda recibió la visita de una comisión de la Diputación de Ciudad Real, para tratar de la adjudicación del cobro de las contribuciones del Estado a dicha entidad y otras varias cosas.

KINYO-ANTIGRI PAL

Gripe y complicaciones bronconeumónicas
Agente: L. Queipo Camó

Fiesta onomástica

Madrid 8
Con motivo de celebrar su fiesta onomástica, hoy no ha asistido a su despacho el ministro de la Gobernación general Martínez Anido, el cual en las primeras horas de la mañana, se trasladó al campo, donde pasó el día.

Presentación de un ministro

Madrid 8
Mañana el embajador de Cuba señor García Kholby presentará al jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, al ministro de su país en Lisboa, el cual se encuentra accidentalmente en Madrid.

Los argelinos sienten gran cariño hacia España

Madrid 8
El diario «La Correspondencia Militar», publica un artículo sobre Argelia.
Dice que los argelinos tienen gran apego y cariño a España, a la que defienden y aman, no obstante ser de nacionalidad francesa.

Se reúne la Cámara de la Propiedad

Madrid 8
La Cámara de la Propiedad Urbana celebró ayer junta general extraordinaria para fijar su actitud ante el proyecto de estatuto presentado por la Corporación de la Vivienda.
Se propuso el nombramiento de una comisión que redacte el correspondiente informe, para entregarlo al ministerio de Trabajo.

Todas las opiniones fueron adversas al proyecto de la Corporación de la Vivienda.

Disposición de Marina

Madrid 8
Se ha dispuesto que el alférez de navío don Juan García García, embarque en el buque salvamento de submarinos «Kanguero».

Obsequio a los embajadores de Cuba

Madrid 8
Esta tarde el marqués de Estella asistió a un concierto dado en el Palacio de la Música, y después se trasladó al ministerio del Ejército, donde recibió varias visitas.

A las ocho y media de la noche, llegó al palacio de Buenavista el ministro de Economía Nacional, invitándole el Presidente a la cena con que éste obsequiaba a los embajadores de Cuba.

A las nueve y media se reunieron los demás invitados.

El Cine Madres

Madrid 8
En breve inaugurará sus tareas el Cine Madres, que es de carácter educativo y filantrópico y que funciona bajo la presidencia de la Vizcondesa de San Enrique.

Este Cine, constituido exclusivamente para señoras, señoritas y niños, simulará las sesiones cinematográficas en los mejores locales de Madrid y provincias, con otras en los asilos, escuelas, reformatorios y prisiones.

Loable iniciativa

Madrid 8
La revista gráfica «Madrid», en el número aparecido hoy, pide que se premie el heroísmo de las criaturas del asilo de San Rafael, que dieron espontáneamente su sangre para la fabricación de suero contra la parálisis infantil.

El Presidente del Paraguay, se adhiere

Madrid 8
El Presidente de la República del Paraguay, ha enviado al presidente de la Unión Iberoamericana, un cablegrama, adhiriéndose en nombre de su Gobierno a la iniciativa de recabar el premio Nobel para los Presidentes del Perú y Chile, con motivo de la firma del tratado de Tacna y Arica.

EL MEJOR RELOJ
Lorignes
EN TODOS LOS MODELOS LOS OFERCE A PRECIO SIN COMPETENCIA
JOYERIA PRIMARIA
Alfonso XIII, 4 y 13
UNICA CASA QUE IMPORTA ESTOS RELOJES DIRECTAMENTE DE FÁBRICA

Notas bursátiles

Madrid 8
En las operaciones de Bolsa verificadas hoy, las Deudas del Estado suben en casi su totalidad. También avanzan las mejoras urbanas, entre las municipales, y las Traslucidas de Noviembre.

En bancarias, sube el Hipotecario y el Hispano, bajando el Español de Crédito.

Aumenta el movimiento reactivo en las Chades y flojea en Mengemor y Telefónicas, registrándose alzas para las preferentes, y baja para las ordinarias.

Las ferroviarias superiores y las azucareras, vuelven a subir, y los explosivos se mantienen firmes.
Reina buena disposición en la mayoría de los valores cotizados, tanto en los fondos públicos, como en las acciones.

CONSULTORIO MÉDICO DE ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO

DR. MARTÍN PEÑA

CONSULTA gratis a los pobres de 11 a 12. — ESPECIAL para obreros de 12 a 1.
Laboratorio RAYOS X — GENERAL ASTILLERO, 7 (Frente al Hospital Páges)

El anhelo romántico de conservar la faja azul

La 29 promoción del Estado Mayor. Entrega de diplomas. Discurso del marqués de Estella

Madrid 8
En la Escuela Superior de Guerra se ha celebrado el acto de entregar los despachos que acreditan la aptitud para ejercer las funciones del Estado Mayor, a los jefes y oficiales de la 29 promoción.
Al acto asistieron el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, el Capitán General de Madrid y otras personalidades militares.

El general Primo de Rivera pronunció breves palabras, en las que expresó su satisfacción por la entrega de los diplomas.

La disolución del Cuerpo de Estado Mayor—dijo—es simplemente burocrática y administrativa, puesto que la función continúa y han de seguir desempeñando los que están capacitados para ella.

Confía en que pronto se encontrará el medio de dar satisfacción al anhelo romántico de todos de conservar la faja azul, que testimonia la noble ejecutoria del Cuerpo.

Seguidamente, el comandante secretario de la Escuela, leyó la relación de los oficiales que han sido declarados aptos, a los que el general Primo de Rivera entregó los correspondientes diplomas.

La Junta constructora de la Ciudad Universitaria

Madrid 8
A las diez y media de la mañana, el Rey salió de Palacio en automóvil, acompañado del conde de Miranda, con objeto de presidir la reunión de la Junta constructora de la Ciudad Universitaria.
Dicha reunión terminó a la una y media de la tarde, hora en que regresó a Palacio Don Alfonso.

Asuntos de trámite. La medalla de gratitud. El próximo sorteo de la Lotería.

Madrid 8
En el pabellón de la Moncloa, y bajo la presidencia de S. M. el Rey, celebró sesión la Junta constructora de la Ciudad Universitaria.

Se despacharon numerosos asuntos de trámite y resolvieron diversas proposiciones que con la finalidad de aportar ingresos a la Ciudad Universitaria, formulan algunas entidades.

Se acordó comunicar a los dibujantes españoles el propósito de la Junta, de gravar el diploma correspondiente y la medalla de gratitud universitaria, en la forma que se publicará oportunamente.

En el próximo sorteo de la Lotería, se repartirán loterías especiales para facilitar las participaciones en los billetes. Además se ha organizado una rifa en combinación con la Lotería del dos de Enero, para regalar el chalet donado a S. M. el Rey por el Banco del Ahorro y Construcción, y cuyos ingresos se destinarán a la Ciudad Universitaria.

El arquitecto director dió cuenta de los estudios realizados por la Oficina Técnica y del estado de las obras de urbanización.

Finalmente el tesoro presentó el balance, que arroja en la actualidad un activo de 37.625.388 pesetas.

Lavado Pulmonar e Inyecciones Intratraqueales

Tratamiento moderno de las afecciones de las vías respiratorias Método García Vicente.

F. QUEIPO CAMÓ

del Dispensario Antituberculoso Infanta Beatriz de Madrid
Visitas a domicilio
Policlínica Dr. Queipo e Hijo
Plaza de España (esquina a Alfonso XIII)

Exámenes extraordinarios en Enero

Madrid 8
La «Gaceta», en su número de hoy, publica lo siguiente:

Real decreto aprobando el reglamento de la Confederación Sindical Hidrográfica del Guadalquivir.

También publica la firma del ministerio de Fomento ya conocida.
Concediendo la libertad condicional a varios penados.

Aprobando la comisión del servicio prestada por el comandante de Estado Mayor don Antonio Tapia López, agregado militar a la embajada de Lisboa.

Disponiendo que el día veinte del actual, pase a situación de reserva, el Comandante de primera de la Armada, don Agapito Rivas Cabo.

Disponiendo que don Ramón Borges y don Antonio Valcárcel formen parte, como vocales, de la comisión nombrada para estudiar la reglamentación de los puertos, zonas y depósitos francos a que se refiere el Real decreto ley de 11 de Junio pasado.

Concediendo exámenes extraordinarios en el próximo mes de Enero, a los alumnos de los centros de enseñanza dependientes del ministerio de Instrucción Pública que les falten una o dos asignaturas para terminar la carrera o el grado de enseñanza.

Los alumnos que deseen examinarse se matricularán del 1 al 15 de Diciembre, ambos inclusive, quedando facultados los clausuros para conceder o no exámenes, según los antecedentes escolares de los interesados.

Los alumnos que resulten reprobados, podrán repetir el examen en una de las convocatorias de Junio o Septiembre, a su elección.

Disponiendo que los servicios temporales de vehículos a romerías, ferias y fiestas a que se refiere el artículo 84 del reglamento de 22 de Junio del actual, satisfagan en concepto de canon de conservación de carreteras, dos céntimos por coche y kilómetro de recorrido.
Autorizando a los funcionarios del ministerio de Fomento, para asistir al VI

MELILLA F. C.

Convocatoria
Se convoca a Junta general extraordinaria en el domicilio social, Castelar 8, principal, para el domingo día 10 del corriente a las once y media de la mañana en primera convocatoria y de no reunirse número reglamentario de socios, en segunda convocatoria, para los doce horas del mismo día, celebrándose con el número de socios asistentes, y con sujeción al siguiente orden del día:

Proposición presentada por un socio en asamblea anterior.
Asuntos relativos al campo de juego.
Melilla 7 Noviembre 1929.—El Secretario, Eduardo G. Taboada.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados
«Reina Victoria», de Málaga, con pasaje, correspondencia y carga general. «Villarreal», de Villa Sanjurjo, con pasaje y correspondencia.
«Oued Zen», de Marsella y escalas, con carga general.
«Rio Gabriel», de Barcelona y escalas, con pasaje y carga general.
«Júpiter», de Cardiff, con carga de carbón mineral.

Salidos
«Reina Victoria», para Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general. «Villarreal», para Villa Sanjurjo, con pasaje y correspondencia.
«Rio Gabriel», para Bilbao y escalas, con pasaje y carga general.
«Laud San Antonio», para Nador, con vino.

El tiempo
Del Observatorio Meteorológico Naval, anuncian que en la zona Cantábrica empezará el tiempo, con lluvias y marejada.

Mejora el tiempo
Habiendo cesado el fuerte viento de Poniente que se ha dejado sentir estos días, ayer se hicieron a la mar casi todas las embarcaciones de pesca de esta matrícula.

También salieron los pesqueros de la matrícula de Valencia, que se hallaban refugiados, en el puerto, como asimismo los que buscaron refugio en Chafarinas.

Deben comparecer
Para asuntos de interés, deben comparecer urgentemente en la Comandancia de Marina, Manuel Sánchez Noguera, José Fernández Albaracín, Rafael Granados Segovia, Antonio Soler, Francisco Soler, José García Manzano, José Ruiz Guirao, José de Sierra Aguilar, Francisco Ferrán Fuentes y Diego Pereira López.

Pérdida de décimos de Lotería
En la Secretaría de la Junta Municipal, se encuentran depositados cuatro décimos de Lotería Nacional, encontrados en la vía pública, los cuales serán entregados a quien acredite ser su dueño.
Melilla 8 de Noviembre de 1929.

Parque de Intendencia de Melilla
Don Claudio Vidal Martínez, teniente coronel de Intendencia, Director del Parque de Intendencia de Melilla:
Hago saber: Que la subasta de efectos inútiles que había de celebrarse el 25 de Octubre, y que quedó suspendida en igual fecha, se celebrará el día 25 del presente mes.

RUPERTO PRADO

Abogado, Procurador y Corredor de Comercio
AVENIDA DEL GENERAL AZORÚ, 6. — TELÉFONO 418

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados
En la Jefatura de esta Circunscripción se presentaron los siguientes oficiales:

Capitanes de Infantería don Francisco Pérez Gordo y don Carlos G. Avellaneda y de Caballería don Vicente de Juan.

Capitán médico don Marcelino Martín.

Tenientes de Infantería don José Martínez y don Amadeo Núñez.

Alférez de Infantería don Manuel Martínez.

Pasaportados
Por la Jefatura de esta Circunscripción han sido pasaportados los siguientes:

Cabo de aviación Francisco Barrondo, para Cuatro Vientos, a incorporarse.

Soldados de la Comandancia de Sanidad Militar Miguel García, para Huesca, de la Comandancia de Intendencia Julio Méndez, para Oviedo, de la Comandancia de Artillería José Tamayo, para Alemania, del Batallón de cazadores de Colón 16 Diego Castro, para Jaén, de Regulares d'Alhucemas Enrique Campillos para Zaragoza y del regimiento de Caballería de Alcantara Ramón Blanco, para Oviedo y Lorenzo Macías, para Valencia, todos licenciados; legionario José Mendoza para Ceuta a incorporarse a la plana mayor y del regimiento de Melilla 59 Eugenio Baajon, para Ceuta, a incorporarse al Tercio.

Servicio de la plaza para hoy
Jefe de día y reconocimiento de provisiones. — Teniente coronel de la Comandancia de Artillería de Melilla, don Angel Palacios.

Imaginaria.—Comandante de Colón 16, don Pablo López.

Oficiales y provisiones. — Melilla 59, capitán.

Reconocimiento de artículos de pienso. — Comandancia Artillería Melilla.

Principal. — Melilla 50 (Santiago).
Parada. — Melilla 59.

Oficiales y sargentos de vigilancia por la plaza. — Melilla 59, Comandancia Artillería Melilla y batallón de cazadores Africa 13.

Cuerpo para suministrar la media ración de pan a S. E. — Batallón cazadores Serrallo.

Patrulla a que se refiere la Orden General de 17 de Septiembre pasado. — Comandancia Artillería Rif 2 cabos, Intendencia 2 cabos, Sanidad 2 cabos, Compañía de Mar 2 cabos, el personal restante Melilla 59.

Doctor M. AMIEVA

JEFE DE EQUIPO QUIRÚRGICO
QUIRÚANO DE LOS HOSPITALES
PÁGES Y CRUZ ROJA
Oftalmía, Diatermia, Vías urinarias.
Calle del Serrallo, número 13, 2.º

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — José Hernández Hernández, Rosario Cuartero Reyes, María de la Soledad Ocaña, De María, Isabel Navarro García, Angeles Castillo Ruiz, Isabel Ruiz Ruiz y Francisco José Rodríguez Barroco.

Funciones. — Milagros Segovia Pérez, 72 años, colapso; Francisco Casanova Macías, 81 años, asistolia; Mercedes Montes Alvarado, 18 meses, enteritis crónica; María Mariano Martínez, 1 año, bronquitis; María del Delgado, 2 años, enteritis; Ángela Ruiz Morán, 11 meses, enteritis aguda y Diego Giris Gilverte, 1 año, atrespia.

JUSTO

Carmen, 10 MADRID

LA SEÑORA D.ª DOLORES FERNANDEZ BARRANCO

Viuda de don Francisco Martín Cabrera
Falleció en el día de ayer a los 50 años de edad
R.I.P.

Sus desconsolados hijos, don Joaquín Martín, horror del Batallón de Ingenieros; hijos políticos, doña María Ramírez y don Antonio Sánchez; nietos, Antonio, Francisco y Salvador; tíos; primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción de su cadáver que tendrá lugar hoy a las 4, desde la casa mortuoria calle Aragón, número 3, a la Plaza Comandante Benítez, donde se despide el duelo, por lo que les quedarán agradecidos.

Empresa funeraria «Nuestra Señora de los Llanos», Prim, 17

DÍA DEPORTIVO A BENEFICIO DE LOS EXPLORADORES

Las carreras pedestres y ciclista suspendidas el pasado domingo, se celebrarán el próximo día 10. En el local social de la Deportiva Melillense, General Pareja número 1, se admiten inscripciones, siendo la matrícula gratuita. — La Directiva

EN LA CÁMARA FRANCESA

Briand dice que la evacuación de Renania borrará los odios y rencores

Tardieu tiene ganada la batalla

Paris 8
Todos los periódicos manifiestan su deseo de que el Gobierno Tardieu obtenga el éxito que se propone en sus gestiones.

Confían en la gestión del nuevo presidente del Consejo, y elogian la actividad y originalidad del nuevo programa, por la riqueza de materias que aborda.

Muchos periódicos opinan que Mr. Tardieu tiene ganada la batalla.

Por no votar en contra del Gobierno

Paris 8
Tres diputados pertenecientes al partido radical socialista, se han dado de baja en el partido, en vista de haber recibido el mandato de votar en contra del Gobierno.

Entre dichos diputados figura el redactor jefe de «L'Homme Libre», Mr. Lautier.

También se dice que el señor Caponal, diputado radical de la India francesa, seguirá el mismo ejemplo.

La segunda sesión. La Cámara se halla animadísima. Varias preguntas. Interesante discurso de Briand. Elogia a Stressemann. La evacuación borrará todos los odios y rencores

Paris 8
Esta tarde ha celebrado su segunda sesión la Cámara de los Diputados, con enorme animación.

El diputado socialista Mr. Vonnert, se extraña de que hayan variado las cifras de la votación de ayer.

El Presidente de la Cámara, corta este incidente.

El diputado republicano demócrata, Tattinger pide a Briand explicaciones acerca de las manifestaciones que hizo ayer a Franklin Bouvillon.

Magnot pregunta sobre la certeza de la suspensión de la retirada de las tropas de Renania.

El señor Briand sube a la tribuna y dice que va a disipar los equívocos relativos a la política exterior.

Mi presencia en el actual Gobierno demuestra que éste continúa la misma política que los Gobiernos anteriores, una política que no es personal, sino aprobada por los Gobiernos precedentes.

Nunca estuvimos en desacuerdo Tardieu y yo. Francia jamás ha desfallecido, y continúa siendo dueña absoluta de sus destinos. En el curso de la guerra, no desdiseñé nada para asegurar la victoria, y precisamente por ello tiene ahora derecho a procurar el establecimiento definitivo de la paz.

Las conferencias que se han sucedido, demuestran que este es el deseo, y esto, señores, es lo que yo he hecho; este es mi crimen.

A continuación dedica elogios a Stressemann diciendo que el mundo ha perdido un ciudadano. Todas las miradas se dirigen hacia el embajador de Alemania, que asiste

